

# 四川通报政法队伍教育整顿成效 排查30年间 “减假暂”案件70余万件

6月22日10时，四川省人民政府新闻办公室在成都举行四川省第一批政法队伍教育整顿新闻发布会。

四川省委政法委新闻发言人、政治部主任、省教育整顿办副主任屈晓华介绍了全省第一批政法队伍教育整顿工作开展情况和取得的成效。

屈晓华介绍，第一批政法队伍教育整顿单位为市、县两级党委政法委员会、政法单位，以及省属监狱、戒毒所，从2021年2月底开始，为期4个月左右。

该项教育整顿工作开展以来，四川省委高度重视，3月3日召开了全省政法队伍教育整顿动员部署会，在

市、县两级14万余名政法干警中正式启动了全省第一批政法队伍教育整顿，总体上按照学习教育、查纠整改、总结提升三个环节推进。

经过省市县三级共同努力，目前全省第一批政法队伍教育整顿扎实开展、顺利推进，取得“四个阶段性成效”：

一是坚持政治导向，有力彰显了铸魂扬威成效。举办各类专题辅导讲座7100余场次，分批组织干警开展革命传统教育3000余场次，开展各类警示教育教育和英模教育活动4700余场次。

二是坚持从严导向，有力彰显了

正风肃纪成效。坚持刀刃向内、刮骨疗毒，向一切腐败问题和不正之风亮剑，不断纯洁政法队伍。截至6月16日，全省政法干警主动投案2300余人，纪检监察机关立案审查调查1600余人，留置140余人，共处理处分3800余人。

三是坚持问题导向，有力彰显了顽疾整治成效。截至6月15日，排查认定违反干预司法“三个规定”问题10369件，依法纠正上世纪90年代以来违法违规“减假暂”案件1952件，整改有案不立、压案不查、有罪不究问题26871件，整改干警违规经商办企业，配偶、子女及其配偶违规从事经营活

动，违规参股借贷问题2438件，整改处理离任法官检察官违规从事律师职业95人。

四是坚持为民导向，有力彰显了服务群众成效。紧密结合“我为群众办实事”实践活动，聚焦政法主责主业，深入开展电信诈骗大整治、公共安全隐患大清理等“四川政法为民十大行动”，明确今年年底前“雪亮工程”村覆盖率92%，公安派出所警力达到县级以上公安机关总警力40%以上等“硬核”指标，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

成都商报-红星新闻记者 杜玉全

## 四川省2021年普通高等学校艺术体育类专业招生专业统一考试成绩录取控制分数线确定

四川省2021年普通高等学校艺术体育类专业招生专业统一考试成绩录取控制分数线已确定，现公布如下：

**一、美术与设计类专业**  
美术学类专业(含对口招生):本科200分,各单科成绩均不低于60.00分。  
设计学类专业(含对口招生):本科200分,各单科成绩均不低于60.00分。  
美术与设计类专业(含对口招生):专科165分。

**二、音乐类专业**  
音乐学类专业:本科205分;专科180分。  
音乐学(理论)类专业:本科205分。  
艺术史论(音乐史论)类专业:本科245分。  
录音艺术类专业:本科245分;专科210分。  
作曲与作曲技术理论类专业:本科280分。  
音乐表演类专业:本科240分,专科200分。其中乐队指挥与合唱指挥招考方向无单科成绩要求;音乐表演类其他招考方向视唱练耳及乐理单科成绩本科层次不低于40.00分,专科层次不低于30.00分。

**三、戏剧影视舞蹈类专业**  
戏剧影视表演类专业:本科295分;专科245分。  
播音与主持类专业:本科200分;专科185分。  
舞蹈类专业:本科225分;专科215分。  
服装表演类专业:专科235分。  
编导类专业:本科200分;专科185分。

**四、书法学(毛笔)专业**  
书法学(毛笔)专业:本科205分;专科195分。

**五、体育类专业**  
体育类专业:本科70分;专科60分(三州考生50分)。  
注:体育类专业满分为100分,美术与设计类、书法学、播音与主持、编导类专业满分为300分,其余各类专业满分为400分。

据四川省教育考试院



复兴号智能动车组 图据中国铁路成都局集团公司

## 25日零时全国铁路调图 成都到张家界、银川可坐动车了

6月22日，记者从中国铁路成都局集团有限公司(以下简称“成铁”)获悉，本月25日零时起，全国铁路将实行第三季度列车运行图。调图后，成铁开行旅客列车总数856对，其中铺画周末线旅客列车6.5对，高峰线旅客列车114对。

为服务成渝地区双城经济圈建设，更好地满足沿线人民群众出行需求，成铁采取在成渝城际加密班次、升级车型等措施，进一步提升成渝沿线旅客出行品质。本次调图后，成渝城际将首次投用复兴号智能动车组，公交化动车组增加至101.5对。同时，成渝城际公交化动车组开行对数将由现图的91.5对增加至101.5对。其中，复兴号动车组由25对增加至30.5对，包含首次开行的4对复兴号智能动车组。

成渝两地首次开行至张家界CR200J型复兴号动车组4对。为充分满足普通旅客出行需求，在渝怀铁路、襄渝铁路新增开行CR200J型复兴号动车组9对。其中，新增渝怀铁路动车组6对，分别为：成都东至张家界1对，铁路旅行时间由原来的11小时11分钟压缩至7小时37分钟；重庆北至张家界3对，两地铁路旅行时间压缩近1.5小时；重庆北至秀山2对。同时，新增襄渝铁路重庆北至巴中动车组3对。

铺画预留拟开通的绵泸高铁内自泸段动车组11对，推动川南地区构建半小时交通圈。目前，绵泸高铁内自泸段正优质推进进行试验等开通前冲刺工作，新图已铺画预留泸州、自贡至成都、贵阳、西安、广州等方向动车组11对。该线开通运营后，将推动川南地区形成半小时交通圈，泸州、自贡两地开启“高铁时代”。

新增热门旅游城市直通动车组1对，首次开行成都至银川直达动车组。为方便旅客暑期出游，首次开行成都东至银川动车组1对，成都市民早上6时09分出发，中午12时54分可抵达银川，尽情游览历史悠久的西北塞上古城。

成都商报-红星新闻记者 闫宇恒

## 成华区25个幸福美好生活十大工程重点项目开工建设路小学建功校区 拟定24个班 1080个学位

6月22日，成都成华区2021年第二季度幸福美好生活十大工程暨“631”重点项目集中开工仪式在龙潭新经济产业功能区联东U谷·成都新经济园项目地块举行。本次集中开工的重点项目共计25个，总投资233亿元。

据悉，此次成华区集中开工的重点项目包括联东U谷·成都新经济园、希尔顿逸林酒店等重大产业化项目4个，总投资106亿元；猛追湾熊猫电视塔文旅休闲片区城市更新项目(三期)、下涧槽片区城市更新项目等城市更新项目3个，总投资92亿元；成都列五联合中学、白莲池文化公园(一期)等民生改善项目8个，总投资13亿元；从树片区配套道路、电力隧道项目等基础设施项目10个，总投资12亿元。

据介绍，联东U谷·成都新经济园项目，位于龙潭新经济产业功能区，占地面积130亩，建筑面积26万平方米，总投资100亿元，其中，一期投资30亿元。据悉，该项目实现了3天取得成都市工业准人的“新速度”，且实现了项目拿地即开工的“加速度”。

下涧槽片区城市更新项目(一期、二期)项目，位于东郊记忆艺术区，占地面积约16.17亩，建筑面积约1.9万平方米，办学规模拟定24个班，1080个学位，总投资2.8亿元。该项目的建设，将进一步提升全区优质教育资源供给、扩大优质教育资源容量、实现优质教育资源倍增，有效缓解片区入学压力。

“今年以来，成华区深入贯彻市委市政府‘高质量发展攻坚年’等系列部署，锚定‘1556’总体发展目标，鲜明‘三先三升’工作取向，坚持‘项目为王’工作理念，全面抓好幸福美好生活十大工程和‘631’重点项目建设，按下了项目建设的‘快进键’”。成华区相关负责人表示，此次25个重点项目的集中开工建设，必将在全区掀起新一轮“抓项目、抓大项目”建设热潮，为成华“十四五”高质量发展注入强劲动能。

成都商报-红星新闻记者 龚靖杰

**亮剑司法腐败 截至17日 共立案查办27件38人**

四川省人民检察院新闻发言人、政治部主任、省教育整顿办副主任付全忠通报了在政法队伍教育整顿中关于查办司法工作人员相关职务犯罪、惩治司法腐败的具体举措和取得的成效。

付全忠介绍，在教育整顿工作开展以来，全省检察机关认真整治检查队伍自身存在的顽瘴痼疾，积极开展司法工作人员相关职务犯罪的侦查工作，取得了比较明显的成效。截至6月17日，全省共立案查办27件38人。

付全忠称，全省检察机关将教育整顿作为“一把手工程”来抓，多次召开全省司法工作人员相关职务犯罪侦查工作会议，明确要求各市院检察长作为侦查办案第一责任人，对查办案件全过程负责。制定案件线索管理及备案审查工作指引等工作机制，各市级检察院每周上报统一的线索台账，由省检察院对各地线索情况进行分析通报。严格落实案件线索分流评估机制，各地按照监检衔接相关规定，做好线索分流处置，将检察机关管辖案件快速移送进入线索核查、案件侦查环节。

对纪委监委交办的案件线索建立专门工作台账，由专人跟进办理并及时回复。加强与各级政法教育整顿办、扫黑办的衔接配合，以违法违规“减假暂”案件排查及扫黑除恶专项斗争中发现的违法违规线索为突破口，对发现线索及时立案查办跟踪督办。

同时，四川省检察院成立专班对市检察院逐院面对面督导，对部分工作成效不明显的地区开展下沉重点督导，并对5起重点案件挂牌督办，现已全部立案。

**2020年梳理 违反防治干预司法 “三个规定”典型案例11件**

这次政法队伍教育整顿有没有就老百姓普遍关心的司法公正问题进行部署，有效避免干预司法方面又有哪些举措和成效？四川省高级人民法院政治部主任、省教育整顿办副主任刘学锋通报了相关情况。

刘学锋介绍，过问和干预、插手司法办案是对司法公正的严重危害，也是当事人、群众最担心最顾虑的问题。整治“六大顽瘴痼疾”，一项重要的内容就是集中整治违反防治干预司法“三个规定”。

全国第一批教育整顿工作开展以来，省法院要求各级法院为全体干警定制手机彩铃，开通“违规插手、干预、过问司法办案的，法院工作人员将如实记录并向组织报告”的语音提示，提高“三个规定”社会知晓度，构筑防止干预司法的过滤屏障。并将“三个规定”内容宣讲纳入法院干警任命、提拔、晋升任前谈话、廉政谈话。

持续推进常态化监督，部门主要负责人履行“一岗双责”，加强对干警落实“三个规定”教育引导；督察部门履行“监督责任”，认真审核填报情况，按季度通报；法院工作人员履行“直接责任”，及时、完整填报记录报告平台，逢问必报。

省法院针对法院内部人员打听过问案件这一问题，创新建立“三非”工作机制。要求法院所有工作人员定期报告“非因正常办案需要、非正常时间地点会见案件关系人和非因履行职责过问案件”的情况，建立记录报告的台账，定期分析通报，有效减少法院内部人员干预过问案件、违规会见等现象。

强化督促问责，念好“紧箍咒”。对今年1至4月，部分法院在人民法院“三个规定”记录报告平台上的填报情况进行了通报，再次强调全省法院干警要及时如实填报。梳理2020年违反“三个规定”典型案例11件，对48名未能全面如实记录情况的干警进行通报，切实发挥以案说法警示教育作用。

**每个监狱 随机抽取50个案件 开展监督检查**

四川省司法厅政治部主任、省教育整顿办副主任任立新介绍了全省开展违法违规办理减刑、假释、暂予监外执行案件排查整治的情况。

任立新介绍，政法队伍教育整顿开展以来，司法厅在全省司法行政系统开展了违法违规办理减刑、假释、暂予监外执行案件的全面排查整治工作，共排查了自1990年至2020年30年间全省提请环节办理的“减假暂”案件70余万件，集中排查了涉及社区矫正对象的“减假暂”案件1.3万余件。

排查筛查中，各监狱共组织1433名专业骨干，集中20余天时间，对“减假暂”案件开展全面排查。采取“平推式”核查、“交叉式”回查、“合议式”筛查、重点核查、监狱党委审定的方式开展深查细查，确保案件排查的质量和效果。

在接受公众监督方面，邀请系统内外的执法监督员420余人次到各监狱全程监督“减假暂”案件排查，并在每个监狱随机抽取50个案件开展监督检查，由厅党委、省委委员任组长的10个定点联系组，深入监狱一线亲自推动、现场督导、跟踪问效。

**整顿“有案不立、压案不查” 公安梳理接警报案 记录900余万条**

“有案不立、压案不查在我国个别地方不同程度存在，这也是我们重点关注和着力解决的问题。”四川省公安厅新闻发言人、政治部主任、省教育整顿办副主任胡国民在会上提到。

胡国民介绍，对近年来个别地方存在的有案不立、压案不查的问题，在全国第一批政法队伍教育整顿开展以来，四川公安主要从四个方面进行着手：

一是精准“查”。组织市县公安机关开展“起底排查”“对照清查”“跟踪评查”，逐条梳理去年以来的接警报案记录900余万条，从接警至立案开展全流程各环节链条的自查。同时，公安厅直接组织“网上巡查”“交叉复查”“提级核查”，推动受立案中的问题见底清查、存量清零。

二是坚决“改”。组织全省公安民警以有案不受、受案不立典型案例为鉴，学法纪、转作风、除积弊。组织市县公安机关边查边改、立行立改，依法纠正一批受立案中的实体和程序问题，截至目前，已整改3200余件。

三是着力“治”。公安厅先后组织开展办案协作、逐利执法、涉案财物等系列专项治理，要求全省公安机关严格执行首接负责，严格督促民警执行、主动接受群众监督。

四是系统“建”。大力推进执法办案管理中心建设，全省县级以上公安机关已全面建立政委、教导员分管法制工作制度，基层所队已建立法制员和法律顾问制度，受立案案的管理进一步严密、监督进一步严格。

成都商报-红星新闻记者 杜玉全 实习生 胡恒瑞

# 下穿隧道非机动车道上拍婚纱照 危险！ 民警：劝离并加强巡逻

**全面排查整治风险隐患 确保城市安全稳定和谐**

**回音壁**

从去年年底开始，成都市高新区天和西二街下穿隧道内就开始有人拍婚纱照、写真，因为拍摄会占用非机动车道，市民程女士还目击过一场拍摄引发的事故。“太危险了，是个安全隐患。”程女士说道。走访中，记者对话了隧道内的摄影人员，他们也表示“确实有点危险”，但为什么还要拍？“为了好看。”他们回答道。警方来到现场后劝说相关人员尽快离开，交警也表示，会加强巡逻并劝离。



民警来到现场，对摄影人员进行劝导

**市民目击：下穿非机动车道 经常有人打卡拍照**

21日下午5点过，程女士经过天河西二街的铁路下穿时，又遇到了在那里拍照的人。她随手拍下的照片里，一名女子身着婚纱走在人行道上，旁边两名男子在摄影，其中一名男子走到了非机动车道上。

程女士告诉记者，从去年年底开始，这个下穿隧道里开始出现拍照的

情况，“莫名其妙就成了网红摄影点，婚纱照、写真……”去年12月4日傍晚5点过，她在隧道里目击了一起拍照引发的事故。“有个电瓶车速度挺快，进入隧道后遇到摄影师跳到非机动车道上取景，电瓶车刹不住，摔出去了。”事故把程女士吓得够呛，她赶紧拨打了122交通事故报警电话。

后来她经过那里时格外小心，“我的经验是，下午到晚上在这里拍照的人比较多。”她爱人晚上八点半有跑步的习惯，“那个时间段里，也经常看到隧道里拍写真的。”

**现场探访：摄影师引导客户上非机动车道拍照**

22日下午2点过，记者来到天和西二街的下穿隧道。刚刚走到隧道中环路方向的人口，就遇到有摄影师带着新人过来拍婚纱照。

整理完毕后，摄影师引导一对男女来到非机动车道上开始拍摄，这对男女在摄影师的指导下时而面向来

车方向，时而背向来车方向，在非非机动车道上来回走动。

记者注意到，从中环方向进隧道是一个下坡，无论是电瓶车还是自行车的速度都不算慢。拍摄开始后，不时能听到来车的喇叭、铃声以及刹车的“唧唧”声。而有时因为来车多或者速度快，摄影师不得不停下手中的拍摄，等车过去后再继续拍。

就在这一组婚纱摄影的前方，还有一对自行前来的男女，男子举起相机后一度跨到了非机动车道上。而相对向的非机动车道里，记者同样遇到来摄影的男女。

**警方：劝说尽快离开“加强巡逻，进行劝导”**

现场，记者拨打了122交通事故报警电话。接着，高新区公安分局的民警来到现场。民警表示，这里车速快，并且进入隧道后因为光线的变化，容易发生事故，建议拍摄者尽快离开，“拍照也要注意安全，也不要妨碍他人的通行”。

之后，交警六分局也有民警抵达现场查看情况。交警表示，这样拍照不安全，会加强巡逻并进行劝导。

成都商报-红星新闻记者 彭亮 摄影报道